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ΘΕΜΑ 1ο (2,5 μονάδες) 
α) Να υπολογιστεί το αόριστο ολοκλήρωμα ∫

௫

√ଽା௫మ
𝑑𝑥 

(1,3μ) 
β) Να βρεθεί το μήκος τόξου της καμπύλης x(t) = etcost, y(t) = etsint, 0 ≤ t ≤ π. 

(1,2μ) 
 
ΘΕΜΑ 2ο (2,5 μονάδες) 

α) Να υπολογιστεί το άθροισμα ∑∞
௡ୀ଴

(ିଶ)೙ାଷ೙

ହ೙
 

(1,3μ) 

β) Να εκφραστεί το ολοκλήρωμα ∫ 𝑒ି௫
మଵ

଴
𝑑𝑥 ως αριθμητική απειροσειρά. 

(1,2μ) 
 
ΘΕΜΑ 3ο (3 μονάδες) 
α) Να αναφέρετε τέσσερις ιδιότητες των οριζουσών. 
β) Να αποδειχτεί ότι:  
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γ) Να αποδειχτεί ότι τα  

1 (cos ,sin )v  


  και  2 ( sin ,cos )v   


, 

όπου (0, )  , είναι γραμμικώς ανεξάρτητα διανύσματα του 2 .  
 
ΘΕΜΑ 4ο (2 μονάδες) 
Έστω ο πίνακας  

1 3

1 3
A

 
  
 

. 

 
α) Να βρεθούν οι χαρακτηριστικές τιμές (ιδιοτιμές) και τα αντίστοιχα χαρακτηριστικά 
διανύσματα (ιδιοδιανύσματα) του πίνακα Α. 
β) Να βρεθεί ο πίνακας T  έτσι ώστε ο πίνακας 1T AT  να είναι διαγώνιος και να 
υπολογιστεί το γινόμενο 1T AT .  
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Αν 1lim 1n
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

 
 
ΘΕΜΑ 1ο (2,5 μονάδες) 
 
(α) Θέτουμε x = 3sinht, άρα dx = 3cosht και 9 + x2 = 9cosh2t. 

Είναι∫
௫

√ଽା௫మ
𝑑𝑥 = ∫3 𝑠𝑖𝑛ℎ𝑡𝑑𝑡 = 3𝑐𝑜𝑠ℎ𝑡 + 𝑐 = 3𝑐𝑜𝑠ℎ ቀ𝑎𝑟𝑔𝑠𝑖𝑛ℎ

௫

ଷ
ቁ + 𝑐 = 3ට1 +

௫మ

ଽ
+

𝑐, 𝑐 ∈ ℝ. 
 
(β) Είναι [x’(t)]2 = e2t(1 – 2sint cost), [y’(t)]2 = e2t(1 + 2sint cost) και [x’(t)]2+ [y’(t)]2= 
2e2t. 
Άρα  
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𝑑𝑡 = √2(𝑒గ − 1). 

 
ΘΕΜΑ 2ο (2,5 μονάδες) 
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ΘΕΜΑ 3ο (3 μονάδες) 
α) Οι ιδιότητες των οριζουσών είναι: 

1) Μια ορίζουσα δεν αλλάζει εάν οι γραμμές γίνουν στήλες και οι στήλες γραμμές. 
2) Μια ορίζουσα αλλάζει πρόσημο αν εναλλάξουμε τη θέση δύο γραμμών ή δύο 

στηλών. 
3) Μια ορίζουσα είναι ίση με μηδέν αν τα αντίστοιχα στοιχεία δύο γραμμών ή δύο 

στηλών είναι ίσα ή ανάλογα. 
4) Εάν πολλαπλασιάσουμε όλα τα στοιχεία μιας γραμμής ή μιας στήλης με κάποιο 

αριθμό 0  τότε η ορίζουσα πολλαπλασιάζεται με .  
5) Μια ορίζουσα δεν μεταβάλλεται αν στα στοιχεία μιας γραμμής ή μιας στήλης 

προσθέσουμε τα αντίστοιχα στοιχεία μιας άλλης γραμμής ή μιας στήλης 
πολλαπλασιασμένα με κάποιο αριθμό  0  . 

6) Εάν κάθε στοιχείο μιας γραμμής ή μιας στήλης είναι άθροισμα δύο αριθμών τότε 
η ορίζουσα ανάγεται σε άθροισμα δύο οριζουσών. 

7) Αν ,A B  είναι δύο n n πίνακες  τότε AB A B . 

8) Η ορίζουσα ενός τριγωνικού πίνακα ισούται με το γινόμενο των στοιχείων της 
κυρίας διαγωνίου. 

 
β) Εφαρμόζοντας την ιδιότητα «Εάν κάθε στοιχείο μιας γραμμής ή μιας στήλης είναι 
άθροισμα δύο αριθμών τότε η ορίζουσα ανάγεται σε άθροισμα δύο οριζουσών» έχουμε: 
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γ) Όλες οι 33  υποορίζουσες του πίνακα Α είναι ίσες με 0. Άρα η τάξη του Α θα είναι γ) 
Έστω 1 2,    τέτοιοι ώστε 
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απ’ όπου προκύπτει ότι λ1 = 0 και κατά συνέπεια λ2 = 0. 
 
Άρα τα διανύσματα 1v


 και 2v


 του 2  είναι γραμμικώς ανεξάρτητα. 

 
ΘΕΜΑ 4ο (2 μονάδες) 
α) 2(1 )(3 ) 3 4 ( 4) 0A I                . 

Οι χαρακτηριστικές τιμές του πίνακα Α είναι λ1 = 0 και λ2 = 4. 
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Οπότε ένα χαρακτηριστικό διάνυσμα του πίνακα Α είναι το  Tx 131 
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Οπότε ένα χαρακτηριστικό διάνυσμα του πίνακα Α είναι το  2 1 1
T

x 


. 

 
β) Με τη βοήθεια των χαρακτηριστικών διανυσμάτων δημιουργούμε τον πίνακα Τ , 
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Άρα 

1 1/ 4 1/ 4 1 3 3 1 0 0 3 1 0 0

1/ 4 3/ 4 1 3 1 1 1 3 1 1 0 4
T AT              
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